

我所見到的朝鮮人民

——本校志願軍戰士談中朝友誼

正当全校同学欢慶朝鮮解放十五周年的时刻，我訪問了在我校劳动系工作的中國人民志願軍復員軍人唐立助和陳緒銀兩位同志。

一提起中朝人民在战斗中結成的血肉友誼，他們的話可長啦！唐立助同志首先他滔滔不絕地講述了許多生动的故事。

志願軍到朝鮮后，朝鮮人民冒着槍林彈雨和敌机的轟炸給志願軍运送粮食、彈藥，搶修道路、橋樑，還給部隊帶路偵察。陳緒銀同志接着他的話講了一個生动的故事，那是 1951 年的事，當時部隊已經在洪川江北岸某地堅守了幾個晝夜；由於後方運輸線被敵人嚴密封鎖，糧食供應不上，部隊幾天沒吃到飯了。附近几家的朝鮮人民知道後，立即集中了所有剩余的糧食和土豆，派了一個姓李的老漢通過敵人層層的火力網冒着敵机的轟炸和扫射，終於把糧食送到志願軍堅守的陣地上。不少戰士被朝鮮人民這種行動感動的流了淚。但是李老漢却說：“朝中人民是一家，我只做了我所應做的事。”

唐立助同志還講到朴在根舍身搶救傷病員的故事。朴在根是一位朝鮮同志，在一次战斗中他冒着

敵人的炮火把志願軍的一個傷員從火線上背了下來，正走間忽然一顆炸彈在朴在根的身旁炸開了，說時遲，那时快，朴在根立即把傷員臥倒在地上，撲在傷員身上。保護了志願軍傷病員，可是他自己却犧牲了。為了打击共同的敵人，朴在根同志把自己的血洒在了志願軍傷員的身上，就這樣鮮血把中朝兩國人民的友誼凝結的越來越密了。這些用血肉寫成的中朝友誼的詩篇，使我們永世難忘。他們永遠活在中國人民的心里！

朝鮮停戰後，志願軍戰士和朝鮮人民一起不分日夜地在廢墟上重新建起美麗的家園，中朝人民在战斗中結成的友誼越來越巩固和發展了。當朝鮮人民聽到志願軍戰士要回國時，許多老大娘趕了几十里路跑到志願軍營地，無產階級國際主義的友誼已經把戰士和大娘的心完全聯結在一起，現在一時要分別真是象骨肉分离一样难分难舍。當時陳緒銀、唐立助和其他所有的志願軍戰士一樣，也都是熱淚滿眶，這種感情遠遠超出了母子之間的感情，這是世界上最崇高、最偉大無產階級國際主義感情！

（高甫生）